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SCITACi A ODCITACI TABULKY

Kazdy zak ma svou tabulku. Vhodné je tabulky prekopirovat na tuzsi papir a zatavit do félie, ziskate tak opravdu

trvanlivou pomucku.
Nameéty na vyuziti:

1) Zaci zapisuji ptiklady z tabulky do sesitu a poditaji:

a) po fadcich, napf.:81-6= 6+19=
81-4= 4+19=
81-1= 1+19=
b) po sloupcich, napf.: 81 -6 = 6+19=
12-8= 8+74=
33-1= 1+57=
2) Pisi pouze vysledky na prouzek:
a) polozeny pod fadkem 81- 1614|T[5]7 819]2]0] +19
75 77 80 76
Z5- [/ 3|91 ][4 U[s[5|b| +43
81- |6(4(1|5|7 8(9(2|0| +19
27 28 27 79
| e}

|Zb-|/:’>

b) polozeny vedle sloupecku - Z4ci pficitaji (od¢itaji) Cislo, vedle kterého je polozeny prouzek
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81- [6||7 7__ __3 79110 +19
12- |8 # 5__ __O 21| +74
33- (1|3 2__ __9 67| 4| +57
25- |7 || 78 4__ __2 77116 | +43
54- |0 6__ __4 5| +65
76- |9 8__ __O 9| +28
47 - | 8 7__ __8 3|1 +36
68- |7 4__ __7 5| +82
3) Pocitaji priklady na fadku jako fetézec, pokud to umi.
81- |[6(4(1|5]|7 8(9(2|0| +19

75 77 70 65 88

| 25 - |7|3|9|1|4|2|0|8|5|6|+43
| [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [
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MISKY - vyvozeni déleni: na stejné dily
po nékolika

Kazdy zak ma svou kartu s miskami a kolec¢ka. Vyvozeni déleni motivujeme slovnimi tlohami.

Priklad slovni ulohy - déleni na stejné dily.
Na mise bylo 12 kolacd. Maminka je rozdélila ¢tyrem chlapclim tak, Ze dostali vsichni stejné.
Kolik kolacu dostal kazdy chlapec?

Do misky ,véechno” dame 12 kolecek:
- rozdélujeme je postupné do 4 misek
- vysledek déleni, v kazdé misce jsou 3 kolecka
- priklad 12:4=3
- odpovéd: Kazdy chlapec dostal 3 kolace.

Ptiklad slovni ulohy — déleni po nékolika.
Ve vodackém oddilu je 18 ¢lent. Na vyletu se rozdélili do lodék po Sesti. Kolik lodék obsadili?

Do misky ,vsechno” dame 18 kolecek:
- odebirame po 6 a klademe do mensich misek
- vidime, Ze jsme obsadili 3 misky /lodky/
- doplnime pfiklad a odpovéd
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CISELNE OSY - psani a ¢teni ¢isel
- znazornovani Cisel na Ciselné ose
- fazeni Cisel podle velikosti
- porovnavani Cisel
- zaokrouhlovani Cisel

Pri ¢Cinnostech s ¢iselnou osou pracujeme s papirovymi ctverecky velikosti 2 krat 2 cm, které stiihame z rGznych
krabi¢ek. Na né pisi Zaci &isla, se kterymi pracujeme. Ctverecky pFikladame k odpovidajicim bodiim na ¢iselné
ose vrcholem.

90 700 770 720 730 740

::::@:::::

Rozpéti osy volime podle potfeby, miZzeme k sobé osy také slepovat, abychom mohli znazornit cely tisic.

Naméty pro ¢innosti:

I0 700 200 500 600 700 800 900 7 0|00

.::@:::3:00:::::::::

Vezmi si 5 ¢tvereckd a napis na né ¢isla 843, 350, 129, 401, 700.

Pfiloz k odpovidajicim boddm na ¢iselné ose nebo umisténi odhadni.

Precti nejmensi (nejvétsi) Cislo; precti Cisla od nejmensiho k nejvétsimu (a naopak).
Na 2 &tverecCky napi$ porovnavaci znaménko a vytvor dvé porovnani.

D QO©

Zapis ¢isla na prouzek a pred né napis &isla hned pred, za né ¢isla hned za. | 728|729|750

Zapis ¢isla 0 100 mensi, o 100 vétsi atp. 391350357
407

700
849

Zaokrouhlovani na ¢iselné ose je velmi nazorné a pro zaky snadno pochopitelné.

Ptiklad: Na ¢tverecek si napis ¢islo 236. Pfiloz na ¢iselnou osu. Mezi kterymi stovkami ¢islo 236 lezi?
Kolik je to asi celych stovek - 200 nebo 300? Pro¢? Zaci rozhoduji podle toho, ke které stovce je &islo bliz.

U ¢&isel 150, 250, 350,... zdk(im prozradime, Ze ta zaokrouhlujeme na vy3si stovku. Osvédcilo se mi pfirovnat
zaokrouhlovani téchto ¢isel k pfetahovani v télocviku. Kdo vyhraje pfi pretahovani? Druzstvo, které je silngjsi.
Tak i tady se o ¢islo, které je pfesné uprostred, ,pretahuji” dvé isla a vyhrava to vétsi, silngjsi.
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MAGICKE CTVERCE - procvi¢ovani s¢itani, od¢itani a docitani

Magicky ¢tverec je takovy Ctverec, ve kterém je vepsand posloupnost 9 /16, 25,.../ ¢isel tak, ze soucet ¢isel
v kazdém fadku, sloupci a obou Uhlopfickach je stejny, napf.

2 7 6 — 15

4 | 3| 8 | —15

s AN
15 i i i 15
15 15 15

Zadani ¢tverce muze byt dvoji:
1/ @ Je dano magické ¢islo /soucet/, v nasem pripadé 15 a 3 Cisla ve

2 6 &tverci /nesmi byt viechna v fadku, sloupci ani v Ghlopfi¢ce/.

4
2/ 6 Do ¢tverce umistime 4 ¢isla, 3 musi byt bud'v fadku, sloupci

. 1 nebo Uhlopficce a ¢tvrté kdekoliv. Zaci sami ur¢i magické Cislo /soucet/.

8

Ukolem zak( je doplnit chybéjici ¢isla.

Navod k sestaveni magického ¢tverce
Cisla, ktera vpisujeme do magického ¢tverce, musi tvofit posloupnost, napt.:
a/ ¢isla po sobé jdouci/1,2,3,4,5,6,7,8,9nebo 12,13,14, 15,16, 17,18, 19, 20 atp./
b/ nasobky, desetinasobky, stondsobky nékterého ¢isla /30, 60, 90, 120, 150, 180, 210, 240, 270

nebo 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54 atp./
¢/ fada cisel, kterd vznikla opakovanym pfi¢itanim urcitého ¢isla /1, 4,7, 10,13, 16, 19, 22, 25

nebo 17, 24,31, 38,45, 52,59, 66, 73 atp./

Magické cislo /soucet/ se rovna trojndsobku prostfedniho ¢isla v posloupnosti.
Toto ¢islo je také vzdy ve stfedovém poli¢cku magického ctverce.

Kdyz se ucite magicky Ctverec sestavovat, pomohou vam vedlejsi ¢tverecky.

Cisla vpisujte po trojicich ve sméru nazna¢eném sipkami. Smér vpisovani

A mUzete ménit. Vidite, Ze ¢tyti ¢isla jsou napsana mimo ¢tverec a Ctyfi
¢tverecky v magickém ¢tverci jsou prazdné. Cisla z pomocnych ¢tvereckd
4 16 umistéte do protilehlych volnych poli a ¢tverec je sestaveny - mate vlastné
1 3 25 hotové feseni ¢tverce. Zakiim ted zadejte prvnim nebo druhym zpGsobem

/jsou uvedeny vyse/ nelplny ¢tverec a oni ho doplni.
X

/ 10 22
4 | 19 | 16

10 7 22
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zadani se souc¢tem

fesSeni

zadani bez souctu

fesSenf 14a

32 72 16
24 24 40 56
8 48 64 8 48
soucet je 120
33 17 33 13 17
21 5 21 37
25 29 9
soucet je 63
23 51 16 23
58 2 30 58
37 37 44 9
soucet je 90
60 45 | 120
135 15 135 | 75 15
90 30 | 105 | 90
soucet je 215
84 72 24 84 72
108 | 60 12
96 48 36 96

20 20 | 70 | 60
90 10 90 | 50 10
40 40 | 30 | 80
210 60 | 210 | 180

270 | 150 270 | 150 | 30
90 120 | 90 | 240

190 40 | 190 | 160

250 | 130 | 10 250 | 130 | 10
100 | 70 | 220

560 | 70 210 | 560 | 70

280 140 | 280 | 420

490 490 | 0 | 350
410 90 | 490 | 410

10 650 | 330 | 10

250 570 250 | 170 | 570

soucet je 180




